

Protokoll

der 110. Hauptversammlung von Freitag, 23. März 2018, 19.00 Uhr im JQL, Langstrasse 49, 3603 Thun

Anwesend:	64 Leistmitglieder gem. Präsenzliste 8 Vorstandsmitglieder
Gäste:	Hansjörg Surber, Dürrenast Leist Adrian Brügger, Uetendorf Allmend Leist Verena und Fritz Burri Joel Stalder
Presse:	Herr Tschopp, Thuner Tagblatt
Entschuldigungen:	22 Mitglieder gem. sep. Liste
Vorsitz und Protokoll:	Andreas Lüscher, Präsident

Traktanden:

1. Protokoll der Leistversammlung vom 31. März 2017
2. Jahresbericht 2017
3. Jahresrechnung 2017
4. Budget 2018
5. Mitgliederbeiträge 2019
6. Wahlen
 - 6.1. Wahl der Vorstandsmitglieder
 - 6.2. Wahl des Präsidenten
 - 6.3. Wahl eines Rechnungsrevisors oder einer Rechnungsrevisorin
7. Veranstaltungen 2018
8. Anträge der Mitglieder
9. Verschiedenes

Andreas Lüscher begrüsst die Leistmitglieder und die Gäste zur 110. Leistversammlung.

Die Leistmitglieder genehmigen die Traktandenliste. Die Versammlung kann somit gemäss der Einladung durchgeführt werden.

Verhandlungen

1. Protokoll der Leistversammlung vom 31. März 2017

Das Protokoll der Versammlung vom 31. März 2017 wurde auf der Homepage des Lerchenfeld Leists veröffentlicht. Ausserdem erhielten die Mitglieder Gelegenheit, dieses bei der Sekretärin zu beziehen und einige Exemplare werden heute aufgelegt.

Der Präsident stellt das Protokoll zur Diskussion. Es werden dazu keine Wortbegehren gestellt.

Die Versammlung beschliesst einstimmig: Das Protokoll der Versammlung vom 31. März 2017 wird genehmigt.

2. Jahresbericht 2017

Der Jahresbericht 2017 wurde allen Leistmitgliedern mit der Einladung zur heutigen Versammlung zugestellt. Der Präsident fasst diesen kurz zusammen. Die Versammlung gedenkt in einem kurzen Moment der Stille den verstorbenen Mitgliedern Edith Ryter, Ivan Voumard und Hans Bruni.

Andreas Lüscher zitiert Leserbriefe zum Thema Allmendstrasse und Uttigenstrasse Anno 1972. Diese beiden Themen waren 2017 immer noch ein intensives Thema im Vorstand gewesen.

Während den 4 Jahren Amtszeit von Andreas Lüscher, wurden alle Protokolle von 1908-2014 sowie die Lerchefädere und vorhandenen Fotos von Veranstaltungen sortiert, aufgearbeitet und katalogisiert. Diese Unterlagen wurden dem Stadtarchiv als Schenkung überreicht, wo es für jedermann einsehbar ist.

Seitens der Versammlung werden keine Bemerkungen zum Jahresbericht geäussert.

Die Versammlung beschliesst einstimmig: Der Jahresbericht 2017 wird genehmigt.

3. Jahresrechnung 2017

Die Kassierin Lotti Haldemann stellt die Jahresrechnung 2017 vor. Diese schliesst mit einem Gewinn von CHF 2'780.21 ab. Das Eigenkapital erhöht sich dadurch auf CHF 23'943.63. Die Rechnungsrevisoren Eva Feller und Gottfried Hirzberger haben die Jahresrechnung am 7.2.2018 geprüft und laut ihrem Bericht für richtig befunden. Die anwesende Eva Feller bestätigt diesen Befund.

Die Jahresrechnung 2017 wird zur Diskussion gestellt. Es sind dazu keine Wortbegehren zu verzeichnen.

Die Versammlung beschliesst einstimmig: Die Jahresrechnung 2017 wird genehmigt und der Vorstand entlastet.

4. Budget 2018

Lotti Haldemann, Kassierin, stellt das Budget 2018 vor. Dieses sieht Einnahmen und Ausgaben in der Höhe von CHF 10'800 vor.

Seitens der Versammlung werden dazu keine Wortbegehren gestellt.

Die Versammlung beschliesst einstimmig: Das Budget 2018 wird genehmigt.

5. Mitgliederbeiträge 2019

Der Vorstand schlägt vor, die Mitgliederbeiträge für das Jahr 2019 auf CHF 20.00 für Einzelpersonen und CHF 30.00 für Paare zu belassen.

Dazu werden seitens der Versammlung keine Wortbegehren gestellt.

Die Versammlung beschliesst einstimmig: Die Mitgliederbeiträge 2019 werden auf CHF 20.00 für Einzelpersonen bzw. CHF 30.00 für Paare festgelegt.

6. Wahlen

6.1. Wahl der Vorstandsmitglieder

Zur Wiederwahl stellen sich mit Ausnahme des Präsidenten Andreas Lüscher alle bisherigen Vorstandsmitglieder: Margaretha Dellebeke, Roland Götz, Lotti Haldemann, Elisabeth Krayenbühl, Heinz von Känel, Hanspeter Wasem und Daniela Weber.

Als neues Vorstandsmitglied wird zur Wahl Christoph Schwarz vorgeschlagen. Christoph Schwarz stellt sich der Versammlung vor.

Die Versammlung wählt einstimmig alle bisherigen Vorstandsmitglieder und Christoph Schwarz als Mitglieder des Vorstandes.

6.2. Zur Wahl als Präsident stellt sich Roland Götz zur Verfügung, er ist seit 2017 Vizepräsident. Roland Götz stellt sich vor. Die Versammlung wählt Roland Götz einstimmig als Präsident. Roland Götz bedankt sich bei Andreas Lüscher für die gute Zusammenarbeit im Vorstand und wünscht ihm alles Gute für die Zukunft. Die Versammlung verabschiedet Andreas Lüscher mit Applaus.

6.3. Wahl eines Rechnungsrevisor oder einer Rechnungsrevisorin

1. Revisorin ist Eva Feller

2. Revisor ist Gottfried Hirzberger

Die Versammlung schlägt Roland Hess als Suppleant vor.

Die Versammlung wählt einstimmig die vorgeschlagenen Rechnungsrevisoren.

7. Fahنشmuck

Mit Bewilligung des Kredits von 6'300 Franken durch die Versammlung 2017 konnten neue Fahnen beschafft werden. Die Anschaffung haben zahlreiche Quartierbewohnerinnen und -bewohner mit finanziellen Spenden in der Höhe von 2'159 Franken unterstützt. Eine Anfrage um eine Spende von der Stadt, wurde im Januar 2018 in Gang gesetzt.

8. Veranstaltungen 2018

Der Präsident informiert kurz über folgende Anlässe, die 2018 vorgesehen sind:

Donnerstag	29. November 2018	17:00 Uhr	Weihnachtsmarkt
Mittwoch	5. Dezember 2018	19:00 Uhr	Adventsfenster
Freitag	7. Dezember 2018	19:30 Uhr	Bänzejass

Weitere Leist-Anlässe bleiben vorbehalten. Solche werden wie gewohnt vorher angekündigt.

9. Anträge der Mitglieder

Herr Samuel Häni hat 3 Vorschläge zur Behandlung durch den Vorstand. Andreas Lüscher stellt diese der Versammlung vor und bittet die Mitglieder um eine Erheblichkeitserklärung.

1. Vorschlag: Fussgängerweg zwischen Einmündung Ortsstrasse und Uttigenstrasse

Es wird einstimmig beschlossen, dass der Vorstand tätig wird.

2. Vorschlag: Prioritätssteuerung STI Busse Richtung Lerchenfeld

Es wird einstimmig beschlossen, dass der Vorstand tätig wird

3. Vorschlag: Sicherheitsmängel für Velofahrer neuer Kreisel Thierachern, Einfahrt Allmendingen.

Da dies ausserhalb des Lerchenfeldleist Gebiets ist, wird im Vorstand besprochen wie er vorgehen wird.

10. Verschiedenes

10.1. Herr Brügger vom Uetendorf-Allmend-Leist bedankt Andreas Lüscher für die Zusammenarbeit am Vita Parcour und wünscht ihm alles Gute.

10.2. Ein Mitglied der Versammlung findet, dass die Trottoirs im Lerchenfeld nicht so gut Schneefrei gemacht werden und der Dählenweg oft vergessen wird.

10.3. Bushaltestelle Lerchenfeld. Andreas Lüscher versichert den Mitgliedern, dass intensive nach einer besseren Lösung mit der Stadt gesucht wird.

10.4. Elisabeth Krayenbühl stellt den „Wegweiser für Senioren“ vor. Dieser wird an die Senioren über 75 Jahren automatisch zugesendet. Bei Interesse ist er auch sonst bestellbar.

Es sind keine weiteren Wortmeldung zu verzeichnen und der Präsident schliesst die 110. HV um 20.30 Uhr.

Für das Protokoll:

Margaretha Dellebeke

* * *

Nach einer kurzen Pause orientiert Marc Zimmermann, Projektleiter der Halter AG in Bern, über den Stand des Projektes für den Bau eines Hochhauses im Entwicklungsschwerpunkt ESP Thun Nord an der Allmendstrasse. Marc Zimmermann präsentiert eine ausführliche Präsentation des Projekts. Dies stösst auf grosses Interesse unter den anwesenden Mitgliedern.